

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия в январе-апреле в 2,5 раза нарастила экспорт сухого молока
- В первом квартале российский экспорт растительных масел в Китай достиг рекорда
- Индия нарастила импорт аграрной продукции из России на 76%

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Госдума РФ ратифицировала соглашение о свободной торговле между ЕАЭС и Ираном
- В июне в России могут начаться биржевые торги свининой
- «Мосбиржа», «ОЗК» и «Деметра-Холдинг» будут вместе развивать биржевую торговлю продукцией АПК

РЫНКИ

РЫНКИ / 24.05.2024

В первом квартале российский экспорт растительных масел в Китай достиг рекорда

В первом квартале 2024 года экспорт пищевых растительных масел (подсолнечного, рапсового, соевого) из России в Китай достиг рекордных 578,3 тыс. тонн, что на 18,2% больше, чем за аналогичный период предыдущего года, говорится в сообщении Федерального центра «Агроэкспорт». Аналитики подчеркнули, что это позволило России укрепить свое лидерство среди крупнейших поставщиков в данном сегменте. По информации центра, на Россию пришлось 58,4% всего китайского импорта пищевых растительных масел. [Агроинвестор](#)



РЫНКИ / 24.05.2024

Россия стала третьим крупнейшим поставщиком пшеницы в Индонезию в текущем сезоне

Индонезия с начала сезона 2023/24 импортировала 1,4 млн тонн пшеницы из России, что соответствует показателю за весь рекордный по закупкам сезон 2017/18. Об этом сообщил руководитель направления анализа аграрных рынков компании «Русагротранса» Игорь Павенский в комментарии Федеральному центру «Агроэкспорт». Отмечается, что закупки пшеницы из России Индонезия прекратила в сезоне 2020/21, переориентировавшись в пользу Украины. Но в сезоне 2022/23 благодаря работе профильных ведомств страна вернулась к импорту из России. «В настоящее время Россия является третьим крупным экспортером пшеницы в Индонезию после Австралии, откуда с начала текущего сезона ввезено уже порядка 3,3 млн тонн, и Канады (1,9 млн тонн)», — подчеркнул Игорь Павенский и добавил, что Австралия лидирует за счет более дешевого фрахта.

[Поле.рф](#)





РЫНКИ / 24.05.2024

Пошлина на экспорт подсолнечного масла из России в июне будет нулевой

Пошлина на экспорт подсолнечного масла в июне будет нулевой. Такой расчет представил Минсельхоз России. Таким образом, пошлина будет на нулевом уровне уже в течение года. Пошлина на подсолнечный шрот снизится на 35,4%, до 1544,3 руб. с 2 389,6 руб. в мае. Индикативные цены, исходя из которых рассчитаны пошлины, составили: на масло — 773,8 долл. США за тонну (766,7 долл. США месяц назад), на шрот — 199,5 долл. США за тонну (205,9 долл. США).

[Финмаркет](#)

РЫНКИ / 27.05.2024

Индия нарастила импорт аграрной продукции из России на 76%

Индия в январе-марте 2024 года нарастила импорт российской аграрной продукции на 76% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 572 млн долл. США, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». «По данным индийской таможни, в январе-марте 2024 года импорт Индии российской продукции АПК вырос на 76% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и превысил 572 млн долл. США. В результате доля России в общем объеме импорта увеличилась с 4,2% до 7,1%», — говорится в сообщении. Отмечается, что по итогам первого квартала Россия поднялась на четвертое место среди крупнейших поставщиков аграрной продукции в страну. [Прайм](#)

РЫНКИ / 27.05.2024

Доля России в поставках крабов в Китай в 1-м квартале выросла до 55,4%

Доля России в поставках крабов в Китай в первом квартале этого года достигла 55,4% (в стоимостном выражении) против 49,8% годом ранее, сообщили во Всероссийской ассоциации рыбопромышленников (ВАРПЭ) со ссылкой на анализ данных Главного таможенного управления КНР. При этом в натуральном выражении доля России осталась на уровне 27-28%. Ближайшие конкуренты России — США (занимают 10,21% в натуральном и 9,52% в стоимостном выражении) и Канада (11,2% и 9,7% соответственно). Поставки российских крабов в Китай в первом квартале выросли на 12,8%, до 8,4 тыс. тонн, их стоимость — на 17,34%, до 309,5 млн долл. США. При этом в ВАРПЭ отметили, что Китай является крупнейшим потребителем крабов в мире. В первом квартале общий импорт составил 30,2 тыс. тонн (рост год к году 16,5%) на 558,7 млн долл. США (рост на 30,9%). [Финмаркет](#)

РЫНКИ / 28.05.2024

Экспорт зерна из России с начала сезона достиг 60 млн тонн

Экспорт зерна из России с начала сельскохозяйственного года (1 июля 2023 года) составил 60 млн тонн, что на более чем 10 млн тонн превышает показатель аналогичного периода прошлого сельхозгода, сообщил председатель правления Союза экспортеров зерна Эдуард Зернин. «Экспорт в текущем сезоне уже перешагнул отметку в 60 млн тонн. Сомнений в рекордном экспорте уже ни у кого не возникает. Мы идем с опережением более чем в 10 млн тонн к предыдущему сезону по зерну, в том числе более 5 млн тонн — по пшенице», — сообщил Эдуард Зернин. Он также сообщил, что экспорт фуражных культур — ячменя и кукурузы — опережает прошлогодний показатель на 5 млн тонн, что, по его словам, стало настоящим прорывом. Кроме того, российские экспортеры стали активно выходить на новые рынки. [Поле.рф](#)

РЫНКИ / 28.05.2024

Россия в январе-апреле в 2,5 раза нарастила экспорт сухого молока

Россия в январе-апреле этого года экспортировала почти 5 тыс. тонн сухого молока, что в 2,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает Федеральный центр «АгроЭкспорт». «Одним из главных драйверов роста стали поставки в Алжир, начавшиеся в конце прошлого года. В 2024 году эта страна вошла в число крупнейших покупателей российского сухого молока», — говорится в сообщении. По предварительным данным, за первые 4 месяца текущего года российские экспортёры отгрузили в Алжир более 1,2 тыс. тонн сухого молока. Весь этот объем пришелся на сухое обезжиренное молоко (СОМ). «Таким образом, Алжир занимает второе место среди крупнейших покупателей российского сухого молока после Казахстана и первое — среди стран дальнего зарубежья», — сообщает центр. [Интерфакс](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Иван Налич

Торговый представитель России в Алжире

Алжирцы в вопросе продовольственной безопасности предельно прагматичны: покупают там, где дешевле и доступнее. В 2023 году российские компании при содействии, в первую очередь, сельхозатташе при Посольстве России в Алжире проявили маркетинговую активность; алжирские импортеры приняли участие в форуме «Россия-Африка»; российские молочные компании посетили Алжир в рамках бизнес-миссии, организованной «АгроЭкспортом»; была активизирована работа по сертификации — и алжирцы поняли, что с нами по молоку можно работать.

Потребности в сухом молоке огромны: алжирский рынок — второй в мире, импорт — около

400 тыс. тонн в год, а в текущем году, по некоторым оценкам, он может достичь 440 тыс. тонн. Не будем забывать, что население страны растет на миллион человек в год, а молоко — субсидируемый продукт, один из основных в рационе алжирцев. Думаю, в среднесрочной перспективе импорт будет еще расти.

Поэтому российским компаниям необходимо сейчас наращивать, если возможно, производство, не терять динамики и проводить более агрессивную маркетинговую политику, довести до автоматизма вопросы сертификации, решить некоторые другие сложности. Опять-таки многое будет зависеть от выбранной стратегии — поставлять по тендерам государственному агентству ONIL, на которое приходится около 50% алжирского импорта, или частным компаниям, у каждой из которых потребности меньше, но с ними зачастую легче работать. В любом случае я не думаю, что мы сможем потеснить традиционных поставщиков в Алжир, но 3-5% рынка в перспективе ближайших лет будет очень хорошим результатом.

В долгосрочной перспективе объемы алжирского импорта могут снизиться. Власти страны проводят политику импортозамещения в наиболее уязвимых отраслях. В феврале этого года было объявлено о планах катарской компании запустить масштабный проект по производству молока в Алжире, который через десять лет должен обеспечить половину нынешних потребностей АНДР. Однако, пока это не произошло, нужно ловить момент.



РЫНКИ / 29.05.2024**Пошлина на экспорт пшеницы с 29 мая снизилась на 4,3%, на ячмень и кукурузу осталась нулевой**

Ставка пошлины на экспорт пшеницы с 29 мая составляет 2 977,3 руб. за тонну против 3 109,7 руб. неделей ранее, сообщает Минсельхоз России. Таким образом, она снизилась на 4,3%. Пошлины на ячмень и кукурузу остались на нулевом уровне. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 234,5 долл. США за тонну на пшеницу (234,5 долл. США за тонну неделей ранее), 165,9 долл. США за тонну — на ячмень (166 долл. США за тонну), 170,2 долл. США за тонну — на кукурузу (171,1 долл. США). Эти ставки будут действовать по 4 июня включительно. [Интерфакс](#)

 ОРГАНЫ ВЛАСТИ**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 24.05.2024****Россия в 2024 году рассчитывает увеличить экспорт свинины до уровня более 310 тыс. тонн, мяса птицы – до 400 тыс. тонн**

Минсельхоз России сообщил, что планы по экспорту продукции свиноводства и птицеводства обсуждались на совещании с производителями и отраслевыми союзами. Глава ведомства Оксана Лут напомнила о задаче, поставленной Президентом России, — увеличить к 2030 году экспорт продукции АПК не менее чем в полтора раза по сравнению с 2021 годом; показатель в текущих ценах должен составить 55,2 млрд долл. США. «Для достижения этой цели нужно обеспечить существенный прирост объема экспорта уже в этом году. В том числе необходимо нарастить поставки свинины и субпродуктов, а также живых свиней до уровня более 310 тыс. тонн, а мяса и субпродуктов птицы — свыше 400 тыс. тонн», — говорится в сообщении. Представители предприятий отрасли выразили готовность наращивать поставки и подтвердили свои экспортные планы на 2024 год.

[АгроЭксперт](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 24.05.2024**В июне в России могут начаться биржевые торги свининой**

Товарные аукционы по свинине могут стартовать в России в июне 2024 года, в дальнейшем они могут начаться и по курице. Об этом на форуме «Биржевой рынок российской продукции АПК: основные направления и перспективы развития» сообщил исполнительный директор Национального союза мясопереработчиков (НСМ) Николай Аксенов. По его словам, Национальная товарная биржа (НТБ) и крупнейшие российские банки собрали почти 70% производителей мяса и 80% мясопереработчиков и предложили им совместными усилиями открыть торги мясом на бирже. «Мы создали рабочую группу, уже определили правила доступа на биржу, правила проведения торгов, и в июне мы уже начнем первые торги мясом — по свинине», — сказал он. Директор НТБ Никита Захаров отметил, что биржа рассматривает рынок мяса как потенциально новое направление и видит на нем перспективы. «Это может дать еще один успешный кейс», — подчеркнул он. [Агроинвестор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.05.2024**Президент России Владимир Путин рассказал о переходе на расчеты в нацвалютах с Узбекистаном**

Президент России Владимир Путин заявил, что Россия и Узбекистан последовательно переходят на расчеты в национальных валютах, доля рубля в коммерческих сделках по итогам прошлого года составила 58% и продолжает расти. «Важно, что наши страны последовательно переходят в расчетах на национальные валюты, что мы считаем чрезвычайно важным. В финансовых взаиморасчетах укрепляется сотрудничество между кредитно-банковскими учреждениями. Доля рубля в двусторонних коммерческих сделках по итогам прошлого года достигла 58% и продолжает расти», — сказал Владимир Путин на пресс-конференции после российско-узбекистанских переговоров. [РИА-Новости](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.05.2024**Россия и Узбекистан намерены расширять торговое сотрудничество в сфере АПК**

Россия и Узбекистан будут расширять торговое сотрудничество в торговле продукцией АПК. Как сообщает Россельхознадзор, на это нацелены документы, которые были подписаны руководителем службы Сергеем Данквертом и генеральным директором Агентства по карантину и защите растений Узбекистана Иброхимом Эргашевым в рамках государственного визита Президента России Владимира Путина в Ташкент. Для развития дальнейшего взаимодействия в области карантина растений было подписано соглашение, обеспечивающее прослеживаемость и благополучие фитосанитарного статуса плодовоовощной продукции при взаимных поставках. «Двусторонняя интеграция будет способствовать увеличению объемов поставок продуктов, обеспечит безопасность товаров и «бесшовное» прохождение партий, а также сократит материальные затраты участников внешнеэкономической деятельности при оформлении грузов», — говорится в сообщении. Кроме того, подписана дорожная карта по развитию сотрудничества в области карантина и защиты растений на 2024–2026 годы. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.05.2024**Минсельхоз России не планирует пересматривать прогноз по урожаю и экспорту зерна**

Глава Минсельхоза России Оксана Лут сообщила, что Министерство пока не будет пересматривать прогнозы по урожаю и экспорту зерна. Вопрос на эту тему ей задали из-за сообщений о возможной гибели урожая на фоне заморозков. «Мы не планируем пока пересматривать прогноз», — сказала Оксана Лут журналистам. При этом, как она добавила, сложности могут возникнуть с ягодами, урожай которых из-за заморозков снизится. По ее словам, власти могут рассмотреть поставку яблок из других стран. [Коммерсантъ](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.05.2024**Госдума РФratифицировала соглашение о свободной торговле между ЕАЭС и Ираном**

Госдума приняла закон о ратификации соглашения о свободной торговле между Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС) и Ираном. Соглашение, подписанное в Санкт-Петербурге 25 декабря 2023 года, внесено на ратификацию Правительством России. Его цель состоит в либерализации и упрощении торговли между странами ЕАЭС и Ираном путем снижения или устранения тарифных и нетарифных барьеров, поддержки экономического и торгового взаимодействия. «Соглашение будет способствовать дальнейшему наращиванию взаимной торговли: к 2025 году ожидаем рост на 1,1 млрд долл. США. Также исходим из того, что эти договоренности помогут нам в реализации проектов развития транспортного коридора «Север–Юг», — заявил на заседании Госдумы замглавы Минэкономразвития России Владимир Ильичев. [Прайм](#)



 РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 24.05.2024

Продовольственные тренды в Китае упрощают Приамурью выход на рынки КНР

Более 30 млн жителей КНР являются потенциальными потребителями продукции производителей Амурской области с учетом новых продовольственных трендов в Китае, так как логистически находятся ближе к ним, чем к китайским поставщикам, сообщил начальник управления отраслевой экспертизы департамента крупного бизнеса Россельхозбанка Дмитрий Жиляков. «Из всех российских регионов Амурская область обладает наибольшим потенциалом для входа на китайский рынок. В логистической доступности от Благовещенска проживает 32 млн человек, и Благовещенск в два раза ближе, чем традиционные центры производства продуктов питания в Китае», — пояснил Дмитрий Жиляков, выступая на российско-китайском форуме «АмурЭкспо» в Благовещенске. По его словам, в последние годы в Китае заметно изменились продовольственные предпочтения. Наблюдается рост спроса на категорию продуктов с коротким сроком хранения и стремление свести к минимуму время на приготовление пищи. Национальная кухня начала уступать место глобальному тренду — вестернизации потребления. Наблюдается сокращение доли традиционных форматов торговли и рост сегмента сетевого ретейла. Увеличился спрос на централизованные поставки, объемные поставки стандартизованных продуктов. [Интерфакс](#)



РЕГИОНЫ / 27.05.2024

Более 20 тонн мороженого отправлено на экспорт из Приморья в Китай

С начала 2024 года по 27 мая Приморским межрегиональным управлением Россельхознадзора через ветеринарные контрольные посты, расположенные в Приморском крае, оформлено на экспорт 12 партий мороженого общим весом 20,7 тонны. Вся продукция поставлена в Китай. На экспортные партии Управлением Россельхознадзора оформлены ветеринарные сопроводительные документы, проконтролировано соответствие продукции требованиям страны-импортера. Для сравнения — за соответствующий период 2023 года мороженое на экспорт в Приморье не оформлялось. Первые экспортные поставки продукции начались с июня 2023 года.

[Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 27.05.2024

Подмосковное предприятие планирует открыть первый в Узбекистане завод сухих молочных смесей

Предприятие Московской области планирует открыть первый в Узбекистане завод сухих молочных смесей. Об этом сообщил Губернатор области Андрей Воробьев в своем Telegram-канале. «Сегодня вместе с нашим Президентом принял участие в заседании Совета регионов Республики Узбекистан и России. Торговля, наука, технологии, машиностроение, ядерная медицина — мы давно и успешно сотрудничаем с Узбекистаном по самым разным направлениям», — говорится в сообщении. По словам Губернатора, в планах открыть первый в Узбекистане завод сухих молочных смесей для детей. Подмосковное предприятие заинтересовано в локализации проекта, подчеркнул Андрей Воробьев. Также планируется наращивать работу «Щелково АгроХим» в Узбекистане — увеличение производственных мощностей, совместные научные разработки с Самаркандским сельхозинститутом, запуск собственного специализированного аптечного ретейла для защиты растений. [Агентство городских новостей Москва](#)

РЕГИОНЫ / 28.05.2024

Ростовская область в 2024 году намерена наращивать объем агроэкспорта в КНР

Ростовская область в 2024 году планирует увеличивать объем экспорта продукции агропромышленного комплекса в Китай, сообщил заместитель Губернатора Ростовской области — Министр сельского хозяйства и продовольствия Константин Рачаловский. «Китай входит в число крупнейших торговых партнеров региона. Так, экспорт продукции АПК из Ростовской области в КНР в 2023 году вырос в натуральном выражении в три раза по сравнению с предыдущим годом и составил 662 тыс. тонн на сумму 294 млн долл. США», — сказал Константин Рачаловский. По его словам, основу агроэкспорта в КНР в 2023 году составили жмыхи (288 тыс. тонн), подсолнечное масло (73,5 тыс. тонн), семена льна (109 тыс. тонн). [Интерфакс](#)



РЕГИОНЫ / 28.05.2024

На долю Кубани и Дона в 2023 году пришлось 27% всего агроэкспорта России

За последние два десятилетия роль нашей страны на мировом рынке продовольствия кардинально изменилась, а экспортная выручка выросла в 30 раз. Юг страны в этих результатах занимает почти треть: на долю двух аграрных регионов — Ростовской области и Краснодарского края, в 2023 году пришлось 27% совокупного агроэкспорта России. По данным Федерального центра «Агроэкспорт», 68% российского продовольственного экспорта, или 29 млрд долл. США, обеспечивают топ-10 регионов страны. На первом месте Ростовская область с 8,5 млрд долл. США (19,6% от общего объема), на третьем — Краснодарский край с 3 млрд долл. США (7%). Однако экспортные портфели двух ведущих южных регионов отличаются. Если с Дона по-прежнему вывозят пшеницу (в структуре экспорта области на нее приходится более 63% совокупного объема поставок) и подсолнечное масло (15%), то Кубань сделала ставку на диверсификацию агроэкспорта. В ее экспортном портфеле пшеница составляет 39,2%, масло рапсовое — 15,4%, подсолнечное — 8,5%. [РБК](#)



**БИЗНЕС****БИЗНЕС / 23.05.2024****«Мосбиржа», «ОЗК» и «Деметра-Холдинг» будут вместе развивать биржевую торговлю продукцией АПК**

«Московская биржа», АО «ОЗК» и «Деметра-Холдинг» подписали соглашение о сотрудничестве по развитию организованных торгов, ценовых индикаторов и производных финансовых инструментов рынка зерна. Церемония прошла на форуме «Биржевой рынок российской продукции АПК: основные направления и перспективы развития» на выставке «Россия». В совместном пресс-релизе ключевыми направлениями совместной работы названы повышение интереса участников рынка сельхозпродукции к биржевым товарам и производными инструментами, к использованию биржевых ценовых индикаторов при заключении договоров на внебиржевом рынке, а также популяризация биржевого товарного рынка и привлечение новых участников. Как заявил на церемонии председатель правления «Мосбиржи» Юрий Денисов, биржа обладает сильными компетенциями в области построения биржевой инфраструктуры и создания новых финансовых инструментов. [Интерфакс](#)

БИЗНЕС / 23.05.2024**ООО «Ува-Молоко» в 2024 году планирует объем экспорта не менее чем в 15 млн долларов**

ООО «Ува-Молоко» (Удмуртия) в текущем году планирует увеличить объем экспортных поставок продукции минимум до 15 млн долл. США, сообщил глава Республики Александр Бреchalov. Он уточнил, что речь идет о поставках в страны Африки и Юго-Восточной Азии. [Интерфакс](#)

**БИЗНЕС / 29.05.2024****Fesco запустила контейнерные перевозки из ОАЭ в Россию с перевалкой в Индии**

Транспортная группа Fesco запустила контейнерные перевозки из Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ) в Россию с перевалкой в Индии. Об этом сообщила пресс-служба компании. «Транспортная группа Fesco запустила морские контейнерные перевозки из порта Джабаль-Али (ОАЭ) в Россию с траншипментом в индийском порту Мундра», — говорится в сообщении. Фидерные суда дважды в неделю отправляются из ОАЭ в Индию, затем из индийского порта они следуют на контейнеровозах Fesco в Новороссийск в рамках регулярной морской линии Fesco Indian Line West и в Санкт-Петербург линией Fesco Baltorient Line частотой раз в две недели.

[MilkNews](#)

ИСТОЧНИК ФОТО

1 Aliye Enginsu

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/sunflower-fields-izmir-bergama-raw-material-2502729023>

2 Maksim Safaniuk

<https://www.shutterstock.com/image-photo/combine-harvester-working-wheat-field-harvesting-2019851474>

3 jaboo2foto

<https://www.shutterstock.com/image-photo/vegetable-oil-bottle-pattern-factory-warehouse-340417631>

4 ФГБУ «АгроЭкспорт»

5 Sea Wave

<https://www.shutterstock.com/image-photo/flour-milk-118203382>

6 Borna_Mirahmadian

<https://www.shutterstock.com/image-photo/three-iran-flags-wind-against-blue-234064870>

7 Oleg Elkov

<https://www.shutterstock.com/image-photo/flags-china-russia-on-skyscrapers-background-2297563431>

8 Pauliina Maunula

<https://www.shutterstock.com/image-photo/blooming-sunflowers-foreground-grain-dryer-background-2198145243>

9 Milosz_G

<https://www.shutterstock.com/image-photo/hay-bales-on-meadow-sunny-day-210091891>

10 xalien

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/stock-market-chart-on-blue-background-1722647191>

11 Iam_Anuphone

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/general-cargo-shipments-port-terminal-working-2124080309>